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1. gyakorlat
2021.

Definicio.
Legyenek a,b,m € Z, m # 0 tetsz6legesek. Azt mondjuk, hogy a kongruens b-vel modulo m, ha a és b azonos
maradékot ad m-mel osztva. Ennek a jele a = b (mod m).

Allitas.
Legyenek a,b,m € Z, m # 0 tetsz6legesek. Ekkor a = b (mod m) pontosan akkor teljesiil, ha m | b — a.

Néhany azonossag.
Tetszbleges a, b valos szamok és n > 1 egész szam esetén

a" = b =(a—b)(a"t+a" b+ Fab" 2+,

Tetszbleges a, b valés szamok és n > 1 pdratlan szam esetén

an + bn _ ((l 4 b)(an—l _ an—2b+ = abn—Q + bn—l)‘

Pozitiv osztok szama.
Legyen az n € Z, n > 1 szam kanonikus alakja n = p{* - p5? - ... - p*. Ekkor az n pozitiv osztéinak a szama
(a1 +D(ag+1)-...- (. + 1)

1. Igazak-e az alabbi allitasok?

(a) 100 =43 (mod 19) (g) 211090 =0 (mod 7'%)
(b) 70 =92 (mod 6) (h) 43212 = 1234% (mod 5555)
1234567 = 7654321
(c) 1234567 = 7654321 (mod 9) (i) 42% = 25% (mod 17)
(d) 13 = —13 (mod 5) .
() 50 = —17 (mod 11) (1) 123¢) = 123 (mod 18)
(f) —4 =22 (mod 13) (k) 110110101, = 1000101101, (mod 8)

2. Igazak-e az alabbi allitasok?

(a) Ha z =3 (mod 2222), akkor z = 3 (mod 1111).

(b) Ha x =3 (mod 1111), akkor z = 3 (mod 2222).

(c) Ha x =3 (mod 2021), akkor = 13 (mod 2011).

(d) Ha z =3 (mod 2021), akkor x — 3 oszthato 2021-gyel.
(e) Ha x — 3 oszthato 2021-gyel, akkor z = 3 (mod 2021).

3. Az x egész szamra x = 7 (mod 444) teljesiil. Igazak-e az alabbi allitasok?

(a) o+ 10 =17 (mod 444) (d) 5z =35 (mod 2220)
(b)  — 100 = 351 (mod 444) (e) 22 =49 (mod 444)
(c) 5z =35 (mod 444) (f) 2109 =719 (mod 444)

4. Mely pozitiv egész m szamokra teljesiilnek az alabbi allitasok?
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149 = 139 (mod m) (c) 13 =613 (mod m) és 23 = 617 (mod m)
2021 = 2022 (mod m) (d) 7m + 61 =4m+ 76 (mod m)

. Melyik az a legnagyobb m modulus, amelyre a 42z = 2015 (mod m) kongruencianak megoldéasa az
x =37

. Dontstik el az alabbi allitasokrol, hogy igazak-e minden n egész szamra.

n*=1 (mod 13) = n==41 (mod 13)
n?=1 (mod 39) = n==+1 (mod 39)
n*=1 (mod 39) = n==1 (mod 13)

Hany porzitiv osztoja van a 27000-nek?
Hany olyan pozitiv osztoja van a 27000-nek, ami oszthato 3-mal?
Hany olyan pozitiv osztoja van a 27000-nek, ami négyzetszam?

Hatarozzuk meg a 27000 és az 16200 k6zos pozitiv osztdinak a szamét.

. Hany olyan egész szam van 1 és 1000 kozott, aminek ugyanannyi paros osztdja van, mint paratlan?

. Bizonyitsuk be, hogy ha az n > 1 szamnak 2005 pozitiv osztdja van, akkor n nem lehet egy egész
szam 6todik hatvanya.

. Melyek azok a p primszamok, amelyekre p + 10 és p + 14 is prim?

. Bizonyitsuk be, hogy ha valamely n > 1 egészre 2" — 1 prim, akkor n is prim.

. Bizonyitsuk be, hogy ha valamely n > 1 egészre 2" + 1 prim, akkor n 2-hatvany.

. Egy faluban szaz csalad él, 1-t6l 100-ig szamozott hazakban. A Mikulas megérkezik a krampuszaival
a faluba.

()

Az els6é krampusz minden hazba visz egy ajandékot, a masodik krampusz csak minden masodik
hézba visz a jandékot (azaz az els6be nem, a masodikba igen, stb.), a harmadik krampusz
minden harmadik hazba és igy tovabb, végiil az utols6 krampusz méar csak az utolsdé héazba.
Hany csalad kap pératlan sok ajandékot?

A kovetkez6 évben az els6 krampusz minden hazba visz egy ajandékot, a masodik krampusz
minden masodik hazba visz két ajandékot, a harmadik krampusz minden harmadik hazba visz
ajandékot és igy tovabb, végiil az szdzadik krampusz a szazadik hazba visz széz ajandékot.
Ezuattal hany csalad kap paratlan sok ajandékot?

14. Melyek az n* + 4 alaka primek (azaz melyek azok a p primszdmok, amelyekhez talalhato olyan n
egész szam, hogy p = n* +4)?



